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一、一查帳員隨機自某公司 500 筆單據中抽取 20 筆單據，以下表格為每一筆單據的金額與該單據

是否遵循審計法規。 

編號 金額(千元) 遵循法規 編號 金額(千元) 遵循法規 

1 278 是 11 188 否 

2 192 是 12 212 否 

3 310 是 13 92 是 

4 94 否 14 56 是 

5 86 是 15 142 是 

6 335 是 16 37 是 

7 310 否 17 186 否 

8 290 是 18 221 是 

9 221 是 19 219 否 

10 168 是 20 305 是 

500筆單據的總金額。 

95%  

0.05的情況下，檢定遵循法規與否的單據之平均金額是否相等。 

(Y)，單據遵循法規與否為解數變數(X，設定「是」為 1、「否」

為 0)，建立一簡單線性迴歸模型，計算此迴歸線的截距與斜率。 

0.05 時，此估計的斜率

是否顯著異於 0。 

的判定係數。 

【擬答】： 

假設母體為常態分配 

1 278 192 305
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該公司 500筆單據的總金額估計值為 
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20 90.85
1 =500 1 9952.12

500 20X

S
S N f

n
       

總金額最大可能誤差為 

0.025 1.96 9952.12 19506.1552
X

B Z S    （千元） 

令 1X 為遵循法規 

 2X 為不遵循法規 

1 195.21X  ，
2 201.5X  ， 1 14n  ， 2 6n   

 2

1 10215.18S  ， 2

2 4833.5S   

此題須先檢定 0H ： 2 2

1 2   
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10215.18
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4833.5
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   ，其值不大 

設 2

1 = 2

2 = 2

pS =
   2 2

1 1 2 2

1 2

1 1

2

n S n S

n n

  

 
=
   14 1 10215.18 6 1 4833.5

14 6 2

    

 
=8720.27 
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
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 

：
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0.05   

拒絕域  0.025 0.025 (18)  (18)C t t t t t   或 =  2.101  2.101t t t  或  

檢定統計量
   1 2 1 2

0
2 2

1 2

(195.21 201.5) 0
0.138 Re

8720.27 8720.27
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結論：沒有證據顯示遵循法規與否的單據之平均金額不相等 
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簡單線性迴歸模型估計式 
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斜率 ˆ XY

X

SS

SS
 

1 1

1

2

2 1

1

n n

i in
i i

i i

i

n

in
i

i

i

X Y

X Y
n

X

X
n

 







  
  
  


 
 
 

 





=
2

14 3942
2733

20

14
14

20






= 6.2857  

截距  
3942 14ˆˆ 6.2857 201.5000

20 20
Y X         

 的意義為遵循法規的單據比沒有遵循法規的單據平均金額少 6.2857（千元） 
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由題 得結論為沒有證據顯示此估計式的斜率 0  
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    

 

二、某單位之總務部門依據過去經驗，估計該單位之唯一一台影印機每日影印紙使用狀況如下

表：(X=每日影印紙的使用包數的，一包 500張紙) 

X  0 1 2 3 4 5 

( )P X x  0.05 0.25 0.35 0.15 0.15 0.05 
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20 包影印紙。問當天下班工作結束時，總務部門預期

影印紙會剩幾包？ 

 

 

【擬答】： 

r.v.X：每日影印紙的使用包數 

( ) ( )
X

E x x f x




  =0 0.05 1 0.25 2 0.35 3 0.15 4 0.15 5 0.05           =2.25(包) 

2 2( ) ( )
X

E x x f x




  = 2 2 2 2 2 20 0.05 1 0.25 2 0.35 3 0.15 4 0.15 5 0.05           =6.65 

 
22( ) ( ) ( )arV x E x E x   = 26.65 2.25 =1.5875 

1.5875X  =1.26(包) 

r.v.Y：每日影印紙剩下的包數 

20 XY    
E(Y) (20 ) 20 ( ) 20 2.25E X E X       =17.75(包) 

( )arV Y = (20 )arV X = ( )arV X =1.5875 

1.5875Y  =1.26 包  

設 r.v.Z：每日影印紙使用張數 

500XZ   
E(Z) (500 ) 500 ( ) 500 2.25E X E X    =1125(張) 

( )arV Z = (500 )arV X =250000 ( )arV X =250000 1.5875  

396875=630Z  張 

 

三、某人力公司想瞭解勞工對於「一週工作 40 小時」與「雙週工作 80 小時」兩種工時型態的偏

好，進行一項調查。依勞工所屬部門別得到以下結果(人數)： 

工時型態 
部門別 

行政管理 生產維修 

一週工作 40小時 20 55 

雙週工作 80小時 60 55 

若 1p 與 2p 分別代表「行政管理」及「生產維修」部門偏好「一週工作 40 小時」的母體比

例。 

1 2p p 的 95%信賴區間估計。 

0.05的情況下，檢定 0 1 2:H p p 及 1 1 2:H p p 。 

0.05的情況下，檢定「部門別」與「工時型態」之偏好是否有關？ 

【擬答】： 

1 2

20 55
0.25 ,  0.5

80 110
p p     

因為 1 80n  ， 2 110n  為大樣本，利用 Z分配 

且 11
p p ， 22

p p  

樞紐量 1 21 2

1 1 2 2

1 2

( ) ( )
~ (0,1)

(1 ) (1 )

p p p p
Z N

p p p p

n n

  


 

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1 2p p  的 95％信賴區間估計為 

1 1 2 2 1 1 2 2
0.025 0.0251 2 1 2

1 2 1 2

(1 ) (1 ) (1 ) (1 )
(  ,  )

p p p p p p p p
p p Z p p Z

n n n n

   
       

0.25 0.75 0.5 0.5 0.25 0.75 0.5 0.5
(0.25 0.5 1.96 ,0.25 0.5 1.96 )

80 110 80 110

   
        

( 0.3832, 0.1168)    

0

1

H

H





1 2

1 2

p p

p p





：

：
 

合併比例
20 55

0.3947
80 110

p


 


 

因為 1 80n  ， 2 110n  為大樣本，利用 Z檢定 

0.05α  拒絕域  1.96  1.96C Z Z Z   或  

檢定統計量 

1 21 2

1 2

( ) ( ) (0.25 0.5) 0

0.3947 0.6053 0.3947 0.6053(1 ) (1 )
80 110

p p p p
Z

p p p p

n n

    
 

   

 

  03.48 ReC H     

結論：有證據顯示 1 2p p  

0

1

H

H





：「部門別」與「工時型態」之偏好無關

：「部門別」與「工時型態」之偏好有關
 

0.05  拒絕域  2 2 2

0.05(1) 3.84146C X X X    

         部門別 

工時型態 
行政管理 生產維修 合計 

一週工作 40小時 
20 

(31.58) 

55 

(43.42) 

75 

雙週工作 80小時 
60 

(48.42) 

55 

(66.58) 

115 

合計 80 110 190 

檢定統計量 

2

2

1 1

1
( )

2
r C ij ij

i j ij

o e

X
e 

 

  

2 2 2 21 1 1 1
( 20 31.58 ) ( 55 43.42 ) ( 60 48.42 ) ( 55 66.58 )

2 2 2 2

31.58 43.42 48.42 66.58

       

     

=11.0942 HoC Re  

結論：有證據顯示「部門別」與「工時型態」之偏好有關。 

 

http://www.public.com.tw/


公職王歷屆試題  (104高普考) 

共 6頁 第 5頁        全國最大公教職網站 http://www.public.com.tw 

公
職
王  

http://www.public.com.tw/


公職王歷屆試題  (104高普考) 

共 6頁 第 6頁        全國最大公教職網站 http://www.public.com.tw 

公
職
王  

http://www.public.com.tw/

